



ЛИЖНИЙ Восток часто сравнивают с постоянно действующим вулканом. И в этом, пожалуй, нет ни капли преувеличения. В самом деле, вот уже многие годы обстановка здесь настолько напряжена, что сейсмографы политической жизни не успевают фиксировать толчки и взрывы, происходящие в разных концах арабского мира. За весь послевоенный период вряд ли можно назвать хотя бы один «мирный» год, когда обходилось без государственных переворотов, заговоров, политических убийств и т. п.

Объясняется это, в первую очередь, двумя противодействующими тенденциями единого исторического процесса: неуклонным развитием национально-освободительного движения на Арабском Востоке и вытекающим отсюда естественным стремлением арабов к единству, с одной стороны, и отчаянным сопротивлением этому местных феодально-монархических сил и стоящих за их спиной колониальных держав Запада, с другой.

Этим двум важнейшим тенденциям сопутствует целый ряд других. Сюда относятся конвульсивные попытки крупной национальной буржуазии и отражающих ее интересы политических и военных групп направить национально-освободительное движение по ложному пути, использовать популярный в народных массах лозунг арабского единства в своих корыстных целях; сложный клубок межплеменных, межнациональных и религиозных противоречий; наконец, грызня между отдельными военачальниками, случайно оказавшимися на гребне событий и мечтающими о диктаторской власти, и многое другое.

Все это, естественно, наносит ущерб кровным интересам национально-освободительного движения арабских народов и потому усиленно подогревается и провоцируется империалистическими кругами Запада. Последние прекрасно понимают, что в наши дни они не могут рассчитывать на успех и, главное, на безнаказанность, если при подавлении национально-освободительных сил будут действовать только старыми методами, применяя грубую силу.

Поэтому империалисты все чаще меняют колонизаторскую дубинку на маску, плащ и бесшумный пистолет. «Если раньше основой стратегии являлось окружение противника, — говорится в изданной американцами книге «Стратегические психологические операции и внешняя политика США», — то теперь задача состоит в том, чтобы проникать в чужие страны, расшатывать общество». Другими словами, в своих неоколониалистских устремлениях западные державы основную надежду возлагают на деятельность разведок и служб безопасности.

Центральное разведывательное управление США, английская «Интеллиджанс сервис», израильская «Шин-бет», геленовская служба ФРГ тратят огромные суммы на организацию широко разветвленной сети резидентов и шпионов, на подкуп вождей племен и лидеров реакционных партий. По данным лондонской газеты «Дейли экспресс», только на содержание агентуры и войск безопасности для «наблюдения за Кувейтом» британская казна расходует ежегодно 10 миллионов фунтов стерлингов.

Для подрывной шпионской деятельности широко используются дипломатические миссии и другие

официальные представительства западных держав на Ближнем Востоке. Так, в Ливане, население которого едва достигает двух миллионов человек, в штате посольства США числится 700 американцев и 2000 местных служащих. Разоблачая истинное лицо таких «дипломатов» арабская газета «Аль-Мустак-бал» писала: «Американские шпионы под видом дипломатов орудуют в некоторых арабских странах. Это второй секретарь посольства Соединенных Штатов Америки в Ираке Флейшер и организатор антисирийских интриг и провокаций Говард Стоун в Дамаске».

Сейчас ни у кого не вызывает сомнений, что за кулисами иракских событий стоят западные раз-

Политика террора

ведки. Еще в первые дни багдадской трагедии газета «Аль-Ахбар» отмечала: «Развитие событий в Багдаде с каждым днем все ярче раскрывает роль американской секретной службы». А не так давно ливанская газета «Ан-Нида» назвала интересную цифру: переворот в Багдаде обошелся империалистическим кругам США в 35 миллионов долларов, которые пошли на подкуп реакционных офицеров и создание отрядов так называемой национальной гвардии. Понять столь глубокую заинтересованность американской разведки в багдадских событиях нетрудно. Достаточно напомнить, что шеф ЦРУ Джон Маккоун — один из крупнейших держателей акций рокфеллеровских нефтяных компаний «Стандарт ойл оф Калифорния» и «Стандарт ойл оф Нью-Джерси», контролирующих значительную часть добычи нефти в странах Арабского Востока.

Бесчисленное множество бывших и настоящих сотрудников секретных служб западных держав подвизается в качестве советников и экспертов в ряде арабских стран. Все ключевые посты в войсках султана Маската занимают офицеры английской секретной службы под командованием полковника Ваттерфильда. Это они планируют карательные операции против народа соседнего Омана. В распоряжении карателей английские винчестеры, четырехмоторные истребители типа «Метеор» и «Венон», французские самолеты «Мистэр», в то время как оманские патриоты вооружены лишь ружьями и кинжалами. «Нужно внушить благоговение племенам, которые никогда не видели в действии реактивные самолеты, стреляющие из орудий», — цинично заявляет лондонская «Дейли телеграф энд морнинг пост».

Активную деятельность развили западные разведки в Саудовской Аравии. Не так давно бейрутская газета «Аш-Шааб» сообщала, что в королевстве создано бюро английской разведки. Им руководит «специалист по арабским делам» английский разведчик Маклин. Задача бюро — координировать разведывательную деятельность Лондона, Аммана, Адена и Эр-Рияда. В последнее время достоянием гласности стало еще одно «строго секретное» соглашение между правительством Фейсала и Анг-

пией, по которому последняя обязалась «оказать помощь в реорганизации внутренних войск безопасности». С этой целью в Эр-Рияд прибыла и уже действует специальная миссия во главе с подполковником Тимбrellом.

В прошлом году в стране уже несколько раз предпринимались попытки свергнуть архаичный режим Сауда. В начале июня 1963 года в Неджеде вспыхнуло вооруженное восстание патриотически настроенных офицеров — сторонников единства арабских народов. Оно также было подавлено силами американской авиации. После этого, как сообщила западная пресса, на случай «чрезвычайных обстоятельств» командование саудовской армией

жен... радиопередатчик. Несколько ранее два таких же передатчика были конфискованы у американцев в Таизе и Мюхе. Несколько не смущаясь, американские должностные лица заявили, что этот «аппарат был погружен ошибочно». Что поделаешь! Ведь это — «помощь» по-американски.

В целях ослабления национально-освободительного движения в арабских странах империалистическая агентура прибегает к организации террористических актов против отдельных лиц. Не так давно над Средиземным морем при взлете с Бейрутского аэродрома разбился самолет местной авиакомпании. Погибли четыре человека. Было известно, что этим рейсом должен был лететь американец Майлз

Коупленд. Однако водолазам не удалось найти его труп. Газеты подняли шум. И вскоре выяснилось, что этот самый Коупленд цел и невредим, так как в последнюю минуту не сел в самолет и вернулся в Бейрут.

Другое не менее «загадочное» происшествие произошло в том же

Бейруте в американском госпитале. От пустякового заболевания скончался известный инженер Ибрагим Али.

Эти два события вызывали много догадок и предположений. Газеты обращали внимание на то, что в обоих случаях погибли люди, активно выступавшие против подрывной деятельности западных держав в экономике Ливана, против продолжающегося ограбления арабских народов империалистическими нефтяными монополиями. При этом недвусмысленно намекалось на то, что следы от «загадочных» происшествий ведут к... дипломатической миссии США.

Итак, подрывная деятельность, шпионаж служат важным оружием империалистических держав Запада в их борьбе против национально-освободительного движения на Арабском Востоке. Широкие круги арабской общественности все настойчивее требуют пресечь присечь присеки неоколониализма.

и шпионажа

А. ЖЕМЧУГОВ

полностью перешло в руки американских офицеров, а линкор под звездно-полосатым флагомбросил якорь на рейде Джидды и навел на город свои орудия.

О деятельности империалистических разведок, направленной на подрыв республиканского строя в Йемене, наглядно свидетельствует такой факт. Несколько месяцев назад в Йемене началось строительство дороги, которая соединит Сану с портом Мохе. США согласились оказать помощь в этом важном для молодой республики деле. В Моху стали прибывать суда с заокеанскими грузами. И вдруг, непонятно почему, американцы потребовали от йеменского правительства освободить эти грузы от таможенного досмотра. Им, естественно, ответили отказом. Когда был произведен досмотр, стала ясна и причина столь странного требования: внутри парикмахерского кресла, предназначенного для американского представительства, был обнару-

ТОЛЬКО ФАКТЫ

На территории стран — союзников США по агрессивным блокам размещены значительные контингенты американских войск. По явно заниженным данным газеты «Нью-Йорк таймс», из 826 400 американских солдат и офицеров, несущих службу за пределами территории США, 329 700 военнослужащих находятся в странах Азии, Африки и в районе Карибского моря. В

Японии их 40 тысяч, на Окинаве — 50 тысяч, в Южной Корее — 40 тысяч, на Филиппинах — 10 тысяч, в Южном Вьетнаме — 10 тысяч, в Таиланде — 4 тысячи, на Гавайских островах — 42 тысячи, в тихоокеанском 7-м флоте — 55 тысяч, в Турции — 8,7 тысячи, в Марокко — 5 тысяч, в Ливии — 14 тысяч, в Карибском море — 20 тысяч.

Шестьдесят тысяч солдат, моряков и летчиков США, Англии, Турции и Греции при-

няли участие в пятидневных военных маневрах НАТО «Саутекс-63» в проливах Босфор и Дарданеллы. В решении главной тактической задачи — высадке на территорию турецкой Фракии (около болгарской границы) сводного воздушного десанта и высадке в Саросском заливе морского десанта приняли участие 29 кораблей и 200 самолетов морской авиации. По мнению американских генералов, войска НАТО «должны находиться в постоянной боевой готовности в этом районе земного шара».